

台江记者站电话：0855-5322972 E-mail: tjxcb@126.com

县域新观察 台江新目标

# 锦绣台江

2021年8月11日 星期三 7版

责任编辑:冉勇 校检:王文辉 新闻热线:0855-8227615 E-mail: qdnrb67@163.com

## 政务动态

### 十二届县委常委会第186次会议召开

本报讯(通讯员 杨斌 邵光菊) 8月6日,十二届县委常委会第186次会议在县委党校四楼会议室召开。县委书记陈震出席并主持会议。县领导全宏超、黄置民、代明权、王萍、姜祥等出席会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三十二次集体学习会上的重要讲话精神,深入学习《习近平关于社会主义生态文明建设论述摘编》(第四卷)、《关于深化统计管理体制改革的统计调查数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假弄虚作假督察工作规定》、黔东南州纪委到台江开展防范统计造假弄虚作假专项监督检查工作座谈会会议精神,并研究台江县贯彻落实意见。会议审议了《关于组建乡村振兴工作指挥体系的通知(送审稿)》《关于县领导、县直部门包保省、州、县特色田园·乡村振兴集成示范点建设工作

作的通知(送审稿)》、县人民政府党组关于《台江县“四化”工作方案(送审稿)》等请示。听取2021年上半年意识形态工作情况汇报和党史学习教育工作推进情况汇报等。

会议强调,全县上下要深刻领会和坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,落实好党中央、国务院决策部署。要深刻认识疫情防控的重要性,要全力做好疫情防控各项工作,要随时做好疫情发生的应急准备,要压实疫情防控各方责任。

会议强调,全县各级各部门要进一步提高政治站位,坚定不移实施乡村振兴战略,全力推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实做好各项要素保障工作。要抓好乡村振兴指挥体系、服务体系、实施体系建设,抓好特色田园乡村示范试点建设。同时,加快企业新型转型,推进农村改革,奋力在乡村振兴上开新局、作示范、走前列。

### 台江召开县委常委会扩大会议

本报讯(通讯员 杨斌 龙军) 8月3日,十二届县委常委会第184次(扩大)会议在县委党校六楼会议室召开。县委书记陈震主持并讲话,县领导杨德昭、黄置民、代明权、王萍等出席会议。

会议传达了省党委副书记、省长李炳军到台江县调研指示精神,并研究台江县贯彻落实意见;宣读了有关干部人事任免通知。参会人员围绕李炳军省长到台江县调研指示精神进行交流发言。

陈震指出,全县各级各部门要高度重视、认真学习、深刻领会李炳军省长到台江县调研指示精神,以更高的政治站位,切实提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。要进一步统一思想、解放思想和转变思想,凝聚共识,自加压力,坚决摒弃“歇一歇”“缓一缓”思想,扛起责任担当。结合近期中央、省、州及广东省佛山市、顺德区领导和专家为我们提出的全局性、前瞻性、针对性意见建议,始终坚持以高

质量发展统揽全局,围绕“四新”抓“四化”,持续强化民生保障,坚持党建引领,认真落实“四个不摘”,抓实巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,以昂扬奋斗姿态加快推动台江高质量发展。

陈震强调,全县农民生活富裕体现在提高农村人均可支配收入上,要多方发力,切实提高群众收入。要下决心扩大农业产业规模,不能议而不决。要加强台江开发区周边区域环境监测管控,按照园区入园条件高标准要求,推动园区企业技改升级。要加大城乡环境整治和生态保护,要严厉整治农村乱搭乱建、乱堆乱放等居住环境问题。

县人大常委会、县人民政府、县政协领导班子成员和党组成员,贵州台江经济开发区工委委员,县人武部政委,县检察院检察长、县法院院长,县四大办、县委各部门主要负责同志,县级国家机关各部门,各人民团体,各乡镇(街道)党(工)委主要负责同志参加会议。

### 台江召开疫情防控工作领导小组会议

本报讯(通讯员 杨斌 邵光菊) 8月6日,台江县疫情防控工作领导小组会议在县委党校四楼会议室召开。县委书记陈震主持并讲话,县领导全宏超、黄置民、代明权、王萍、姜祥等领导出席会议。

会议传达了习近平总书记、李克强总理对疫情防控工作的重要指示批示精神以及省州领导批示精神。《省应对新冠肺炎疫情联防联控领导小组办公室关于进一步做好新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》《关于加强全州干部职工落实新冠肺炎疫情防控有关工作的紧急通知》,县应对新冠肺炎疫情联防联控领导小组成员围绕台江县近期疫情防控工作进行汇报并做好下一步工作安排。

会议指出,近期国内新冠病毒出现多点散发疫情,且发展趋势具不确定性,又正值暑期,人员流动大,当前疫情防控形势严峻复杂,必须高度重视疫情防控工作。

会议要求,全县上下要深刻领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实好党中央、国务院的决策部署,当前要把疫情防控工作当作重中之重。要进一步行动起来,从紧从严落实外防输入各项措施,坚决防止疫情传入台江。要进一步树牢底线思维,把形势估计得更严峻一些,把问题考虑得更充分一些,坚决做到有备无患。要进一步加强疫情防控工作的组织领导,全面落实“四方责任”,坚决做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要深刻认识疫情防控工作的重要性,全力做好疫情防控各项工作。要随时做好疫情发生的应急准备,压实疫情防控各方责任。要坚持统筹兼顾,一手抓疫情防控,一手抓经济高质量发展,通过疫情防控工作的有效推进,为台江经济高质量发展保驾护航。

### 中共台江县委全面依法治县工作会议召开

本报讯(通讯员 张秋姝 饶珊) 7月31日,中共台江县委全面依法治县工作会议在县委党校六楼会议室召开。县委副书记、县长杨德昭出席并讲话,县委副书记、县长杨德昭,县委常委、政法委书记范修文,县委常委、县委书记、县监委主任黄艳等领导出席会议,范修文主持会议。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记“七一”重要讲话和视察贵州重要讲话精神,认真贯彻落实中央全面依法治国工作会议、省委全面依法治省工作会议、州委全面依法治州工作会议会议精神,全面总结台江县法治建设取得的成效,分析依法治县在新发展阶段面临的形势任务,对深入推进全面依法治县、建设更高水平的法治台江进行安排部署。

会议指出,党的十八大以来,台江县始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法统筹推进,

法治台江建设成效不断凸显,为全县经济社会发展提供了坚强的法治保障。

会议强调,推进新时代法治县工作,我们要始终坚持以习近平法治思想为指导,坚决贯彻落实党中央和省委、州委的决策部署,坚持问题导向、目标导向,切实把中央精神、省委、州委要求与台江实际有机结合、扎实推进,确保法治台江建设再上新台阶。要切实提高政治站位,增强运用习近平法治思想指导推进全面依法治县的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要聚焦主责主业,全力以赴建设高水平的法治台江。要强化组织领导,为高质量推动全面依法治县工作提供坚强保障。

会议强调,抓好高水平法治服务高质量发展是一项重大工程,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平法治思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,深入推进更高水平法治台江建设,为奋力开创百姓富、生态美、锦绣台江新未来提供坚强有力法治保障。

### 排羊乡九摆村:

## 夯实产业基础助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张奎 杨昌仕 邵光菊) 近年来,台江县排羊乡九摆村“两委”班子在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,因地制宜大力推进乡村振兴。该村产业发展不断壮大,基础设施不断改善,村民生活质量日益提升。

九摆村是典型的苗族村寨,全村辖3个自然寨7个村民小组364户1453人。2020年,九摆村贫困人口全部清零。

“九摆村在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,主要以争创州级乡村振兴基层示范点和争取广东省佛山市顺德区等各级帮扶单位支持为契机,加强党建引领作用,持续壮大主打种养业,如稻田养鱼、茶叶、中药材等。持续提升优化基础设施,深入挖掘本地苗族历史文化、银饰艺术优势资源,加大宣传力度,打造乡村旅游新亮点。”村支书杨昌勇介绍。

走进九摆村,一幅干净整洁、生机勃勃的画卷映入眼帘,主干道两旁房屋墙面上被山水、田园等一幅幅五彩斑斓的水彩画装点一新。

据了解,为了给村民打造安全、清洁、美丽、宜居的环境,九摆村多方筹集资金,安装太阳能路灯、建设消防管网、修建风雨长廊、篮球场和踩鼓场等村居基础设施。全村通寨路、通组路、串户路基本实现硬化,方便村民生活生产和出行,极大改善了九摆村村民的生产生活条件。

“我是九摆村的保洁员,每天负责这块区域清扫,一个月还有600元的补贴,现在在家门口也能挣到

钱,我很开心。”村民杨光珍高兴地说。村民陆德明激动告诉笔者:“近年来,我们村的建设非常好,水电路通到家门口,现在生活一年比一年好了。”

九摆村按照县委、县政府提出的“一县一业、一乡一特、一村一品”产业发展思路,重点发展茶叶、林下中药材、乡村旅游等产业。茶叶产业以贵州台江高原生态茶业有限公司为龙头带动茶产业发展,已建成茶园面积2165亩,茶青总产量130吨,可实现年收入210万元。在中药材种植方面,发展天麻种植400余亩,入股分红15户建档立卡户,每户每年增收300元。利用传统村落、民族银饰文化之乡和国家3A级景区优势,发展乡村旅游,带动种养、民宿等产业发展,出租村级部分

资产给个人经营发展乡村旅游,每年固定4万元给全村分红,户均增收280元。

村委员会主任唐忠福介绍说:“九摆村自得到州、县两级财政部门的帮扶以来,我村成立了台江县排羊乡九摆村腾祥种养农民专业合作社,采取‘支部+合作社+基地+公司+农户’的发展模式种植茶叶,直接带动我村和相邻村寨的剩余劳动力就近务工,2020年共发放劳务费20多万元。”

目前,九摆村各项产业发展得到有序推进,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

### 台江公路管理段开展国防交通战备暨公路地质灾害应急抢险实战演练

本报讯(通讯员 杨晓波 龚学宁) 8月6日上午,台江公路管理段开展了国防交通战备暨公路地质灾害应急抢险实战演练。该段根据公路日常养护工作多发情况,确定应急演练项目为模拟G211线K2221+950公路边坡发生塌方自然灾害,造成交通中断,需紧急处置事故现场,及时清理塌方,恢复正常通行。

上午9时,全体职工到达模拟事故现场,演练正式开始。演练严格按照预定方案进行,各部门迅速到达岗位,依照公路养护安全作业规程规定布设养护作业控制区,机械设备迅速有序进场,组织装载机、自卸车等机械和人工相互配合的方式迅速清理路面砂石。路障清理结束后,按照作业安全规程撤除安全警示桶、标志牌。整个演

练过程各小组配合默契,分工明确,实战演练扎实有效。

据了解,此次参加演练人员有39人,出动装载机、轻型自卸车等9辆。此次演练很好地检验了《贵州省台江公路管理段公路交通突发事件应急预案》以及应急突发事件所需人力、物资、装备、技术等方面的准备情况,为完善应急预案、保障公路安全畅通奠定良好基础。



图为演练现场

### 县人武部组织基干民兵开展人居环境整治

本报讯(通讯员 杨斌 田茹瑛) 8月7日,台江县人民武装部积极组织基干民兵80余人对县城大桥至梅影路路段环境卫生进行了一次全面整治。

炎炎夏日,基干民兵统一着装,士气高涨,听从指挥、服从安排,发扬基干民兵不怕苦、不怕累、不怕脏的作风,对长期无人清理卫生死角的枯枝落叶、废弃塑料袋、废旧家具杂物进行了全方位的清理。

经过近3个小时的努力,县城大桥至梅影路路段环境卫生焕然一新。在整治过程中,大家还积极引导区域群众树立爱护环境卫生、讲文明、尊老爱幼、邻里团结、互助友爱的意识。

改善人居环境,是乡村振兴战

略的一项重要任务,也是创建省级文明县城提升群众幸福满意度的重要举措。通过此次人居环境整治,进一步教育和引导辖区群众树立建设美丽县城的思想意识,也提升了基干民兵的综合“作战”素质,充分展现基干民兵吃苦耐劳、乐于奉献的精神风貌。

树立建设美丽县城的思想意识,也提升了基干民兵的综合“作战”素质,充分展现基干民兵吃苦耐劳、乐于奉献的精神风貌。

### 老屯乡:开展乱搭乱建专项整治行动

本报讯(通讯员 李昌柒) 8月6日,台江县老屯乡组织乡村两级干部分组包片,针对辖区公路沿线可视范围内房屋乱搭乱建、建筑材料乱堆乱放现象深入开展专项整治行动。

此次整治行动,老屯乡按照“先劝导后拆除”的工作原则,对于存在乱搭乱建等行为的村民主动上门沟通劝导,从建设新时代美丽宜居乡村的角度,讲方针政策、讲法律法规,实现村民从不理解到主动清理杂物、配合干部有序拆除乱搭乱建房屋的行动转变,形成了“人人共建,人人共享”的良好氛围。

整个拆除过程在乡村干部以及群众的努力下,依法、快速、安全、稳定、有序推进,建筑垃圾及时装车清运。目前,共拆除违建小卖部2个、杂物棚1个、砖房1座,拆违乱占工作推进成效明显。

农村房屋乱搭乱建整治工作是农村环境综合治理的主要内容,更是推动老屯乡实现百姓富、生态美有机统一的重要途径。

下一步,老屯乡将继续狠抓乱搭乱建清零工作,倒排工期、挂牌销号,按照决心不变、劲头不减、力度不松的工作要求,持续保持整治乱搭乱建、乱圈乱占、乱堆乱放的高压态势,全力从更高层次、更大空间、更宽领域把农村环境综合治理向纵深推进。



图为人居环境整治现场

### 台江举行残疾人技能提升培训

本报讯(通讯员 邵光菊 刘伟) 8月3日,台江县民族民间服饰织锦工艺厂残疾人技能提升培训班,在民族民间服饰织锦工艺厂举行开班仪式。来自方黎湾社区、北门湾社区、翠文社区、文昌社区、秀眉社区近20多位学员参加培训。

据了解,此次培训为期20天,培训内容主要有苗绣针迹非遗技艺、缝纫、苗药草木染、银饰、扎染、蜡染、拓染产品制作及设计、网络电商平台营销等。

通过培训,助推残疾人就业创业,让易地扶贫搬迁安置社区及各社区残疾人充分感受走进新

时代的获得感、满意感和幸福感。台江县委县政府广泛动员社会各界力量凝聚到关心关爱残疾人事业上来,促进残疾人事业健康稳步发展,切实维护残疾人的合法权益,开发新时代残疾人技术潜能,充分发挥残疾人的作用,实现残疾人的人生价值。

开展『我为群众办实事』实践活动

